

海南日报

H A I N A N R I B A O

乙未年九月廿四 廿七立冬 2015年11月
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第21577号

5

星期四 国内统一刊号CN46-0001 今日AB二版 20版
南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

加快财政支出保障投资项目百日大会战推进 全省盘活财政存量资金70亿元

投资项目百日大会战
进行时

本报海口11月4日讯 (记者彭青林 通讯员朱莹莹)兵马未动、粮草先行。项目建设的“粮草”就是资金,财政资金又在其中发挥着“四两拨千斤”的重要作用,财政支出的速度常常体现了项目的进度。投资项目百日大会战开展以来,我省已迅速下达中央投资和省级财政资金50多亿元,同时多措并举盘活历年存量资金70亿元,统筹推进重点项目建设,财政支出进度明显加快。

“四个第一时间”加快流转
下达中央和省财政配套资金54.56亿元

“根据我省有关文件规定,财政支

出的用款计划审核应在5个工作日内完成,但投资项目百日大会战以来,2个工作日完成已成为常态。”省财政厅国库处有关负责人的话,是财政部门加快行政审批的缩影。

加快审批带来的资金流转速度的加快。该负责人表示,对列入投资项目百日大会战的项目,财政部门都要求“四个第一时间”,即第一时间完成投资项目资金配套和分配、第一时间下达指标、第一时间审核计划和第一时间拨付资金。

在财政部门和各预算部门的密切配合下,财政预算资金及指标分配下达速度不断加快。目前,我省2015年的中央基建预算内投资和省级财政配套资金,除个别新增项目在编制用款计划外均已下达,共计54.56亿元。

深入清理盘活沉淀存量 9.87亿元待分指标重新安排

今年以来,为加快财政支出进度,提高财政资金使用效益,我省财政部门开展了对存量财政资金的清理,收回无法支出或支出进度缓慢的项目资金70.9亿元,优先用于已完成支出的补充预算项目及在建或续建的重点民生项目。

“现在对预算单位支出情况严格执行通报、约谈、考评三项制度,每周都有数据监测,每月进行排名通报,由省政府对支出进度落后的部门和市县负责人进行约谈督促。”省财政厅国库处有关负责人说。

投资项目百日大会战启动以来,对财政支出的监管更加严格,清理对象进

一步延伸到尚未分配的资金指标。截至目前,已清理出近10亿元待分指标,并报省政府批准从中安排9.87亿元,保障投资项目百日大会战的相关资金需求。

监管统筹支持重点项目

67.4亿元扶持十二大产业

盘活的资金怎么用?省财政厅有关负责人表示,收回的资金、指标主要通过创新方式、统筹分配,集中投向了民生项目、十二个重点产业、六类园区、“五网”基础设施和百个特色产业小镇等建设,为大会战保驾护航,为长远发展鼓劲筑基。

民生和重点项目仍是加快财政支出的重中之重。财政部门一方面加强与预算单位的沟通研究,了解存在的问

题,在确保资金安全的前提下协助加快项目进度;一方面实施跟踪各市县收支情况,加大资金调度力度,确保各市县的民生支出和重点项目支出需要。

产业项目是大会战的“重头戏”。

省财政厅从盘活存量资金中清理整合67.4亿元扶持十二个重点产业发展,并视产业实际需求适当安排增量资金。对稳增长、利长远有重要意义的重点项目,财政部门还通过资金预拨的方式,保障前期工作、关键节点的资金需求。

该负责人表示,在加快财政支出的同时,我省正在按照“保工资、保运转、保稳定”的要求厉行节约做好明年项目预算,进一步压缩机关运行经费和一般性项目支出,把更多资金投入重大项目和改革性支出,实施滚动安排,为下年加快支出打好基础。

方商定的。这是在两岸政治分歧尚未解决情况下根据一个中国原则作出的务实安排。

(相关报道见B03版)

全面建小康 扬帆再起航

—《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十三个五年规划的建议》诞生记

(见A02版)

国务院印发《意见》

明确改革和完善国有资产管理体制三方面改革举措

据新华社北京11月4日电 国务院日前印发《关于改革和完善国有资产管理体制的若干意见》(以下简称《意见》)。《意见》作为《中共中央国务院关于深化国有企业改革的指导意见》的配套文件,明确了改革和完善国有资产管理体制的总体要求、基本原则、主要措施,并提出了协同推进配套改革的相关要求。

《意见》明确了改革和完善国有资产管理体制三方面的改革举措:一是推进国有资产监管机构职能转变,准确把握国有资产监管机构的职责定位,明确国有资产监管重点,该管的要科学管理、决不缺位,不该管的要依法放权、决不越位,改进国有资产监管方式和手段,建立监管权力清单和责任清单。二是改组组建国有资本投资、运营公司,明确国有资产监管机构与国有资本投资、运营公司关系,界定国有资本投资、运营公司与所出资企业关系。同时要开展由国有资产监管机构授权国有资本投资、运营公司履行部分出资人职责的试点工作,以及政府直接授权国有资本投资、运营公司履行出资人职责的试点工作。三是提高国有资本配置和运营效率,建立国有资本布局和结构调整机制,推进国有资本优化重组,建立健全国有资本收益管理制度。

我省推出首个 深海养殖天气指数保险

本报老城11月4日电 (记者陈怡)今天,在澄迈县桥头镇举行的海南省深水网箱养殖风灾指数保险签约仪式上,省开出首批2张深海网箱养殖天气指数保险保单,投保人为两名小规模渔业养殖户,保险金额20万元,保费2.04万元。在一年的保险期限内,如果被投保的养殖网箱附近发生超过12级台风,无论是否发生损失均可获得相应赔付。

海南水产养殖保险于2012年在世界银行贷款的支持下启动试点探索,但水产养殖保险推广难度大,理赔中最主要问题是取证难,因为受损的水产看不到摸不着。此外,深海网箱养殖所处的位置离陆地较远,出险后保险公司服务人员很难第一时间赶赴现场,为了保证理赔的合理性,太平洋财产保险公司海南分公司将天气指数保险引入深海网箱头保险中,理赔触发条件为当地的天气情况。投保人可以选择12级以上风力作为起赔风险条件,保险金额为网箱及其当中鱼类的最高价值。

“天气指数保险有赔付快、理赔成本低、定损争议小、基本规避道德风险的优点。投保了深海养殖天气指数保险的渔民在受灾后很快可以获得每口网箱2万元左右的保险赔付,保证养殖户可以购鱼苗再生产。”太平洋财产保险公司海南分公司相关负责人说。

导读

A05版 千年古丝路 又闻驼铃声

丹东:波光潋滟处 边城魅力展

A08版 海南新闻

省政府出台新版《海南省定价目录》

多个政府定价项目 将逐步放开

B03版 中国/世界新闻

国家和公共安全面临威胁

马尔代夫 进入全国紧急状态

今日论语

小厕所 大问题

■ 袁锋

截至10月31日,我省今年新建改建完工240座旅游厕所,占2015年省政府确定的任务数的63.66%。多个市县完成率不高,还有一个县完成率为零。(今日A03版)

“厕所是人类文明的尺度”,对矢志建设国际旅游岛的海南而言,旅游厕所更具有特殊地位。“小厕所,大问题”对国内外游客来说绝对不是虚言。即使其他方面都达到了国际水准,如果厕所不过关,我们的旅游岛依然难称“国际”。

海南包括旅游厕所在内的公厕历史欠账多、标准不高是不争的事实,但为何年年整治建设,年年都有市县单位行动缓慢甚至交出白卷?究其原因,恐怕根源还在思想观念落后,总觉得厕所是旁枝末节的小事,或是有个地方解决就行,还在意条件做甚。在小厕所里做出文明大文章,就应该扭转观念,把厕所建设摆到旅游要素构建的顶层位置,让国内外游客的旅行之路走得轻松舒适。

距2015年全国广场舞大赛决赛
(海南·陵水)
还有 1 天

主办:国家体育总局社会体育指导中心/中国社会体育指导员协会/海南省文体厅/陵水县人民政府
承办:海南省体育彩票管理中心/海南省健美协会/陵水县文体局/北京梦之蓝影视制作有限公司

11月5日至8日·陵水县雅居乐体育馆

海口地区天气预报 白天 多云,有小阵雨 夜间 多云,有小阵雨 风向风速 偏东风转东到东南风3级 温度 最高29℃ 最低24℃

海口市空气质量:二级良,细颗粒物(PM2.5)34微克/立方米 海报集团热线、虚假新闻举报:966123 邮发代号:83-1



11月4日上午,位于海口秀英区荣山附近连接东西环铁路的转体桥上,工人们正在进行铺轨前的准备工作。 本报记者 古月 摄

西环开通 前奏

本报海口11月4日讯 (记者侯小健 见习记者丁平 通讯员叶坚)一部部满载碎石的装载车来往穿梭,一车车道碴平铺于铁路路基上……东西环高铁海口联络线外环今起铺设道碴,为铺轨作准备。“预计两天铺完道碴,6日起将转入铺轨,争取本月上旬铺完,之后将转入联调联试。”中铁21局新建西环铁路2标项目经理部总工池平平说。

“因条件限制,只能采取人工铺轨。先铺道碴、上枕木、铆固,后铺轨。”池平平说。据了解,为加快铺轨进度,目前,中铁21局已组织两支铺轨队,人员共计300人左右。

现场施工负责人透露,每根钢轨长100米,铺轨完后将钢轨焊接成无缝钢轨。

池平平介绍说,东西环高铁海口联络线是连接东西环的控制性工程,联络线总长度4.33公里,由内环(长1.6公里)和外环(长2.7公里)组成,一条为上行线,另一条为下行线。内环10月下旬铺轨,11月2日完工。记者在施工现场看到,数台大型机械正在内环线铺面碴、捣固轨道。

据了解,西环高铁计划年底开通,为提高运输效率,部分旅客列车不进入海口站作业,可直接通过联络线

上西环或东环,因此建设东西环联络线必不可少。

东西环高铁海口联络线于今年4月开工,在时间紧、任务重的情况下,中铁21局不断优化施工组织,加大人力、机械投入。“为抢工期,工人们时常挑灯夜战,有时24小时不间断施工。施工高峰期现场共有几百号工人。”池平平说。

该联络线于今年6月开始架梁,内、外环共计架梁174片。8月14日凌晨4时左右,东西环高铁联络线转体梁主体完工,意味着该联络线主体工程完工。